



更多精彩报道
扫码看本报

A08

纵览

三湘都市报

2020年10月12日星期一

编辑/戴岸松 美编/刘湘 校对/曾迎春

摘口罩演讲，特朗普不再有传染性？

出院后首次公开活动称“感觉极好” 科学界批美国抗疫“一直差劲”

美国总统唐纳德·特朗普10月10日下午现身白宫阳台，摘下口罩，向支持者发表演讲。这是特朗普接受新冠病毒治疗返回白宫后首次出席公开活动。现场听众有数百人，并未保持社交距离。

白宫医生肖恩·康利10日晚些时候说，特朗普不再具有新冠病毒传播风险。两天前，康利宣布特朗普已经完成新冠病毒治疗疗程，称效果“非常好”，没有任何不良反应。

最新数据显示，美国已有累计770多万人感染新冠病毒，超过21万人去世。连日来，多家西方权威学术期刊发文，批评美国政府抗疫表现，称美国拥有强大国力，却将危机变成悲剧。



10月5日，在美国华盛顿的白宫阳台，美国总统特朗普摘下口罩。 新华社 图

亚美尼亚袭击阿塞拜疆第二大城市？亚方否认

阿塞拜疆国防部10月11日称，阿第二大城市甘贾遭到来自亚美尼亚方面的袭击。亚美尼亚方面对此予以否认。

据阿塞拜疆通讯社11日报道，亚方发射的炮弹击中甘贾市民用建筑，5名平民死亡、17人受伤，部分建筑和车辆遭损毁。阿塞拜疆国防部当天也在官网上发布了甘贾遭袭击的消息。

亚美尼亚国防部新闻发言人斯塔潘尼扬对媒体否认亚方袭击了甘贾。

俄罗斯、阿塞拜疆、亚美尼亚三国外长10日在莫斯科发表声明说，阿塞拜疆和亚美尼亚达成在纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区停火的协议，各方同意自当地时间10月10日12时起在纳卡地区停火，并在红十字国际委员会协调下交换战俘和遇难者遗体。

亚美尼亚和阿塞拜疆9月27日在纳卡地区爆发新一轮冲突，双方均指责对方违反停火协议率先发动军事进攻。连日来，冲突造成包括平民在内人员伤亡。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部，居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后，阿塞拜疆和亚美尼亚因纳卡地区归属问题爆发战争。1994年，双方就全面停火达成协议，但两国一直因纳卡问题处于敌对状态，武装冲突时有发生。

■据新华社

“法人信息将过期”？当心“假工商”盯上你的钱包

记者从厦门市打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪中心了解到，继“冒充客服”类网络诈骗后，不法分子又将目标瞄准了个体工商户和小微企业主，以“法人信息将过期”为借口，骗取钱财。

10月5日，在厦门经营食杂店的林先生的手机收到了一条自称“厦门工商局”的短信。发信人称，林先生的食杂店法人信息已过期，需要更新验证，并要求林先生在24小时内点击短信内的链接进行“自助在线办理”。林先生怕影响到小店生意，就立马点击了短信中的链接，随后手机跳转到一个名为“统一企业执照信息管理系统”的界面。根据“系统”要求，林先生依次填写了自己的姓名、银行卡号、证件号、手机号、交易密码和手机验证码。不一会儿，一心以为自己已成功登记的林先生却收到银行发来的扣款4999元的短信通知。

无独有偶，10日上午，厦门市民邹先生也接到了类似短信，在点击链接试图进行“认证登记”的过程中，却发现自己的银行卡被扣款4万元。

据了解，仅“十一”黄金周期间，厦门地区就有8名个体工商户与小企业主遭遇了此类诈骗。据民警洪恒亮介绍，上述受害人收到的是典型的木马链接诈骗短信。犯罪嫌疑人通过向受害人发送附带木马链接的钓鱼网站短信，以各种理由欺骗受害人录入身份信息、银行卡信息和短信验证码、取款密码等资料，进而导致受害人钱财损失。

■据新华社

谜团待解

特朗普何时何地感染 出院后检测到底如何

特朗普宣布感染新冠至今已经10来天，但关于他的病情仍有许多谜团未解。

到底何时感染？

特朗普2日凌晨证实他与夫人梅拉尼娅感染新冠病毒。问题是，感染新冠后有14天潜伏期，特朗普确诊一周前参加了许多公开活动，要确认他的具体感染时间无疑相当困难。白宫医生康利说，感染新冠病毒一周，特别是7天到10天是确定病程的关键期。

据BBC报道，最令人感到迷惑的是，康利一直拒绝透露，特朗普感染前最后一次检测结果为阴性是什么时候。这也引发了外界对于特朗普是否每日接受检测的猜疑，因为若没有定期接受检测，那他的感染时间很可能比预想的要更早一些，同时也会让他传染更多的人。

从“超级传播事件”中感染？

特朗普到底是在什么地方感染了新冠病毒？白宫方面一直没有透露相关信息。媒体分析认为，特朗普很可能是在白宫的一场“超级传播事件”中感染。

9月26日，白宫玫瑰园举行了联邦最高法院大法官提名仪式，现场大约有200人参加，大部分人未戴口罩，且坐得非常密集。

美国传染病研究所所长安东尼·福奇9日接受采访时说，“这是一起超级传播事件。人们聚集在一起，不戴口罩，所以数字就能说明问题。”福奇所说数字，指大约30名与会者后续确诊感染新冠病毒。

最新检测结果如何？

据《国会山报》10月10日报道，白宫医生康利发布备忘录称，特朗普已不具备向他人传播新冠病毒的风险。据悉，在备忘录中并未提及特朗普最新一次新冠检测呈阴性的相关信息。

康利10日晚些时候在一份备忘录中写道，特朗普符合美国疾病控制和预防中心有关安全解除隔离的标准，依据“现行认定标准”，他不再被认为具有传播风险。康利称，距特朗普出现症状已过了十天，发烧症状已经消失超过24小时，目前，“没有迹象显示(特朗普)体内的病毒继续复制。”

据美国《华盛顿邮报》报道，特朗普在当地时间10月9日晚播出的电视采访中表示，自己已重新接受了新冠病毒检测，但仅对检测结果做了一个模糊的总结。“我已重新接受了(病毒)检测，我还没有发现具体数据或其他信息，但我(的确)已重新接受了检测。”

观点

科学界批美国抗疫“一直差劲”

世界医疗领域顶级学术期刊、美国《新英格兰医学杂志》近日发表评论文章说，新冠疫情造成的美国死亡人数已超过第二次世界大战以来的任何冲突。疫情严重性由许多因素导致，“但我们可以控制的是我们的行为，而在美国，我们一直做得很差劲”。

这篇由35名编辑签名、题为《死于领导力真空》的文章说，新冠疫情给全球带来危机，也给领导力带来巨大考验，但美国领导人没有经受住考验，使这场危机变成了悲剧。美国在应对疫情过程中，几乎每一步都是失败的：

在疫情暴发初期，美国没有能力进行有效病毒检测，甚至不能给医护人员和公众提供最基本的防护设备。病毒检测能力持续远远落后于疫情发展速度，病毒检测结果经常严重滞后，以致检测结果对控制疫情毫无用处。

美国大部分地区的民众根本不戴口罩，很大原因是由于美国领导人称口罩是政治工具，而非有效控制感染的工具。尽管美国政府在疫苗研发上大量投入，但一些美国官员的相关言论使疫苗研发过程被政治化，导致公众不信任感日益增加。

■综合新华社等

公开活动

摘口罩演讲18分钟

10日下午，白宫阳台，特朗普独自站定，摘下口罩，发表演讲。“我感觉好极了！”他说。演讲持续大约18分钟，比特朗普通常的竞选集会简短不少。按照美联社的说法，特朗普现身阳台不一会儿便摘掉口罩，他看起来“健康”，声音略显沙哑。

阳台上，白宫南草坪，数百人簇拥在一起，挥舞国旗，欢呼呐喊。“再干四年！”他们喊道。

特朗普上次在这里露面是5天前的傍晚，他从沃尔特·里德国家军事医疗中心接受新冠治疗后出院。从专用直升机下来后，尚未痊愈的他在白宫阳台摘下口罩，接受媒体拍照。

“它(新冠疫情)正在消失。”特朗普10日对现场的支持者们说。

特朗普2日凌晨宣布自己新冠病毒检测结果呈阳性。此前一周，他在白宫玫瑰园提名联邦最高法院大法官，活动期间少有人戴口罩。

恢复造势

计划前往三个州拉票

知情人士披露，特朗普正着手重启一度搁置的竞选集会和筹款活动。美联社报道，特朗普打算12日赴佛罗里达州中部拉票，可能在桑福德镇举办确诊后首场竞选集会；随后几天，他可能前往宾夕法尼亚州和艾奥瓦州。

美国总统选举定于11月3日举行。佛州是知名“摇摆州”，对特朗普能否赢得连任至关重要。特朗普竞选团队将要求佛州竞选集会出席人员接受体温检测，鼓励他们戴口罩、使用消毒液。

拜登继续竞选活动。他9日在内华达州“赌城”拉斯维加斯参加竞选集会时批评特朗普确诊以来的疏忽行为：“他确诊以来不计后果的个人行为对政府正产生巨大的破坏性影响。他没有采取必要预防措施保护自己或他人。”